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Péče o veřejnou zeleň a zvláště o dřeviny je jednou z priorit naší městské části. V loňském
roce byl realizován projekt „Dosadby dřevin a zdravotní řezy stromů na území MČ Praha
13“. Projekt byl situován převážně do druhé poloviny roku 2025 a bude pokračovat
následnou péčí o nově vysazené stromy do roku 2028. Na akci MČ Praha 13 získala dotaci
ve výši cca 1 mil. Kč z Operačního programu životního prostředí z výzvy Agentury ochrany
přírody a krajiny č. AOPK OPŽP ZMV 9. výzva SC 1.3.

Klimatická změna zásadně ovlivňuje urbanizované prostředí měst, která se v létě přehřívají. Účelem
výsadeb v rámci této akce bylo především zlepšení mikroklimatu sídlištních vnitrobloků, zlepšení
zasakování dešťové vody a její udržení v městské krajině. Vnitrobloky i parky slouží ke krátkodobé
rekreaci občanů Prahy 13 a je nutné průběžně zlepšovat jejich stav, především nahrazovat uhynulé
nebo poškozené dřeviny a o ty, které mají v místě perspektivu, se co nejlépe starat. Sídliště přesahují
stáří 40 let, což je pro některé dřeviny v tomto velmi zatěžovaném prostředí limitující a v posledních
letech se ukazuje zvýšená potřeba zdravotních arboristických zásahů v zeleni. Hlavním cílem tohoto
projektu byla v první etapě podpora trendu obnovy a péče o zeleň a to jak stávajících dřevin, tak
nově vysazovaných včetně následné péče o ně v etapě druhé.

První etapa byla rozdělena do několika částí podle lokalit, kde byly úpravy realizovány.

Výsadby proběhly ve dvou vnitroblocích na sídlišti Velká Ohrada, kde bylo vysazeno 5 stromů.

Na sídlišti Lužiny se sázelo ve vnitroblocích Zázvorkova, U Jezera, Bellušova – Neústupného a
především Trávníčkova – Fantova, kde byla nahrazena celá alej stromů. Celkem bylo na Lužinách
vysazeno 29 stromů.

Ve Stodůlkách jsou nové výsadby u dětského hřiště v ulici Kovářova, v ulici Ve Stromořadí, kde byly
vysazeny dohromady 4 stromy a dále v Panské zahradě. Zde byly obnoveny dva smíšené záhony v
horní části parku a ve svažité partii pod ulicemi Kociánova a Chalabalova bylo vysazeno 10 ks buků,
které postupem času vytvoří nový rámec této části parku.

Další zásadní částí akcí byly zdravotní řezy vzrostlých stromů ve vnitrobloku Píškova. Hlavním cílem
těchto zásahů bylo ozdravení a především zachování stávajících stromů. Jiným případem péče o
stávající stromy byla tzv. torzace vrby v ulici Neústupného, kde byl tento zásah veden snahou
prodloužit její setrvání na stanovišti a současně zajistit bezpečný provoz v jejím okolí.

Projekt bude pokračovat druhou etapou, kdy bude z projektu hrazena následná péče o vysazenou
zeleň minimálně po dobu 3 let.

V rámci péče o zeleň na plochách ve správě OŽP Prahy 13 budou v následujících letech pokračovat
nové výsadby ve vnitroblocích a parcích a odborné arboristické zásahy na vzrostlých stromech ve
všech lokalitách. Věříme, že díky těmto opatřením se postupně bude zlepšovat mikroklima především
v sídlištních vnitroblocích, ale i v parcích, a naše zeleň tak přispěje k adaptaci na změnu klimatu

http://www.praha13.cz/dosadby-drevin-a-zdravotni-rezy-stromu-na-uzemi-mc-praha-13

http://www.praha13.cz/dosadby-drevin-a-zdravotni-rezy-stromu-na-uzemi-mc-praha-13

